

LA ÉPOCA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Orihuela, un mes 0'50 Ptas.
Fuera, trimestre 2 Ptas.
Número suelto 15 céntimos.—Pago anticipado

Redacción y Administración
SANTACRUZ, 1

SE PUBLICA LOS DIAS 3, 10, 18 y 26 DEL MES

Anuncios y comunicados á precios convencio-
nales.—Rebaja á los Sres. suscriptores.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Año II

Orihuela 26 de Agosto de 1908

Núm. 186

Desengañense

Hace tiempo que venimos presenciando la guerra sorda que en el distrito de Dolores, se está haciendo á nuestro ilustre paisano el ex-fiscal del Supremo D. Trinitario Ruiz Valarino; y hace tiempo tambien que hemos pensado salir á la palestra en defensa de lo que nos es tan querido; porque encierra las ideas liberales, en contra de una amalgama, en lo que predomina el elemento conservador y reaccionario. Es de observar que en Orihuela, la patria de los ilustres capdepones, no haya habido uno solo que protestara de las iniquidades y de las falsedades con que se está atacando y discutiendo al Sr. Ruiz Valarino; y nosotros que nos creíamos los menos obligados á hacerlo, nos vemos en la precisión de tomar esta demanda, ya que otros elementos más valiosos y más obligados al Sr. Ruiz Valarino, miran con indiferencia lo que debe interesar grandemente á los descendientes de la Armengola.

El Sr. Ruiz Valarino es un demócrata convencido, que ha gastado su inteligencia en favor de las ideas liberales, y por esto se le combate á sangre y fuego, y por un puñado despreciable de enemigos de la libertad, que haciendo mucho ruido, se engañan y creen engañar á los demás, su-

poniendo que hemos de creer que son los más, cuando son una exigua minoría.

El derecho del pataleo es tan respetable, como todos los derechos; pero es el único que queda á los contrarios de Trino, porque este será el diputado perpetuo por el distrito de Dolores, en donde todo el mundo le quiere, le respeta y le considera, en donde tiene la mayoría absoluta de los votos del censo, y porque en ese distrito no podrá llevar la representación á las Cortes otro candidato que no sea demócrata, porque si hay distritos demócratas en España, el distrito de Dolores es el primero de ellos.

Siendo el mejor timbre de gloria de los habitantes del distrito de Dolores el llamarse demócratas, no puede votarse en ese distrito á un candito que no lo sea, y siendo el Sr. Ruiz Valarino, de este ha de ser el diputado y el corazon de sus electores, como ya lo probaron en las últimas elecciones. El que otra cosa crea pierde el tiempo y el dinero, porque las campañas contra el Sr. Ruiz Valarino solo se pueden conseguir á peso de oro.

SECCION LITERARIA

Como se va al infierno

Cuento

Con paso inquieto é incierto,
y la mirada en el suelo,
sabiendo iba un pobre muerto

por el camino del cielo.

Al mismo tiempo que andaba se daba golpes de pecho y en su mente recordaba lo que en el mundo había hecho.

—Yo he mentado—se decía—siempre que tuve ocasión; pero es cierto que lo hacía con buena y sana intención.

Pues siempre fué mi deseo á nadie perjudicar.

al mentir y, según creo, mentir así no es pecar.

También robé, pero todo se lo devolví al robado cuando pude, y de este modo, aunque robé, no he pecado.

Cierta vez, me acometió un hombre y yo le maté; él me acometió, así yo al matarlo no pequé.

Y continuó de este modo deduciendo, y se creyó que, aunque en vida había hecho todo lo malo, nunca pecó.

Y con el rostro animado pues ya tenía el consuelo de estar limpio de pecado, llegó á las puertas del cielo y llamó; y cuando hubo abierto

San Pedro, le dijo:—Hermano, ¿qué quieres? Y dijo el muerto:

—Pasar á la gloria, anciano.

—Pasar, no es tan facil esto; que para entrar en la gloria,

pues Dios así lo ha dispuesto, has de contarme tu historia

para que pueda juzgar, por lo que hayas practicado, si eres digno ó no de entrar en este lugar sagrado.

Conque puedes, cuando quieras, empezar la narración

de tu vida, que de veras

te escucho con atención.

—Señor, yo un Santo no he sido, puesto que á un hombre maté; muchas veces he mentado

y cuando pude robé.

Mas, culpable, nunca fui; porque mentí sin malicia, lo que robé devolví y al matar hice justicia.

Y además, si algo he omitido por no estar en mi memoria, ahora estoy arrepentido...

—Siendo así, pasa á la gloria.

Pero escúchame un segundo:

responde, vamos á ver...

¿Has engañado en el mundo; con amor, á una mujer?

—Yo, á una mujer he jurado un amor puro y eterno; pero después...

—¿La haz dejado?

¡¡Anda, bribón, al infierno!!

KLEOFAS.

Componendas

Los integristas están temerosos, ante el resultado de las próximas elecciones municipales. Saben que en Orihuela los detestan y abominan; porque su triunfo sería el triunfo de la tiranía y el absolutismo.

Por eso no quieren ir á las elecciones. Están convencidos de que de las urnas electorales no saldría ni uno que liuela á inquisición.

Coig lo sabe y huye de la lucha. Está acanquelao y va pasteleando por todas partes con el fin de hacer las elecciones por adelantación. Pero no lo conseguirá.

El pueblo se ha apercebido de las intenciones de Don Juan y protestará energicamente.

Quieran ó no quieran tendrán que ir á la pelea. Le pro-

metemos que no habrá elección por aclamación. Saldrán concejales los que lleven más votos á las urnas.

Nunca se ha visto ni oído que el jefe de un partido en situación, vaya arrastrándose ante sus contrarios haciéndoles mil ofrecimientos si no presentan candidaturas, lo cual prueba que no tiene seguridad en el cuerpo electoral.

Las componendas que haga las dejará sin efecto el pueblo con su voluntad soberana.

La opinión quiere unas elecciones verdad y así se harán, pese á quien pese y aunque no convengan á esos sepulcros blanqueados que llevando en una mano el Crucifijo, quieren imponerse por medio de la farsa y el chanchullo.

Habrà lucha y reñida. Se lo garantizamos á Coig.

COMUNICADO

Sr. Director de LA EPOCA

Nuestro distinguido amigo: Suponemos á V. enterado de que Su Santidad Pío X y el Rey Don Alfonso XIII han acordado modificar el concordato vigente entre ambas potestades, con cuyo objeto ha quedado ya constituida la comisión ó junta que ha de plantear la reforma, y uno de los temas á discutir es la supresión de algunas diócesis.

No será extraño, Sr. Director, que una de esas sea la nuestra.

Así es que rogamos á V. que pida, desde el periódico que tan acertadamente dirige, al Excmo. Ayuntamiento, acuerde nombrar una comisión de su seno, para que vaya á Madrid y unida al ilustre hijo de Orihuela Don Trinitario Ruiz Capdepón, á su hijo Sr. Ruiz Valarino y al marqués de Rafal, gestionen para que esta diócesis no se suprima ni sea trasladada.

También se puede recabar el apoyo del director del Colegio español en Roma D. Benjamín Miñana, que tanto afecto profesa á Orihuela.

Sabemos que nuestro amantísimo Prelado trabaja sobre lo mismo.

Sin más quedan de V. seguros servidores q. b. s. m.

VARIOS ORIOLANOS.

Por este estilo, hemos recibido otras cartas. Pero nuestros ediles ensimismados en las pequeñas e intrigas de la política, no

se ocupan de nada que envuelva importancia para Orihuela.

No se preocupan de nada que se relacione con los intereses de la localidad.

Son muy poco oriolanos.

Herrar ó quitar el banco

Una porción de problemas irresolubles reclaman la dimisión del alcalde, si no saca á relucir su *energía*, probada en los más difíciles asuntos.

Ya suena por ahí con insistencia esa voz y se asegura que la dimisión del Sr. Brotóns no se hara esperar.

La cobranza de los conciertos del extrarradio es la cuestión más delicada y la que seguramente hará saltar la *valorosa* á Don Tomás. Estos conciertos se están cobrando ilegalmente, sin reparar, en que la resistencia de los concertados puede producir una grave alteración del orden público. Esto tiene preocupado al Sr. Brotóns, aunque en realidad otros motivos de preocupación debe tener también, porque no debe olvidar que la causa por la que él llegó á la alcaldía de Orihuela, fué el desprestigio que algunos de sus amigos arrojaron sobre el Sr. Escudero, acusándole de mal administrador; pero es el caso que en el tiempo en que el Sr. Brotóns está al frente de la alcaldía se va ingresando en Hacienda bastante menos que en tiempo del alcalde dimisionario, y esto dice muy mal en favor de los que atacaron al Sr. Escudero, pues prueba que solo les guiaba la ambición, y ningún fin noble.

Suponiendo que este defecto en los ingresos se ha producido por error y no por mala fe, de almas nobles sería confesar la equivocación, volviendo al alcalde dimisionario la justa fama que merece, reconociendo estos integristas mandarinés que son infinitamente peores administradores que aquellos á quienes arrojaron, valiéndose de las armas ruines de que estos solo son capaces.

Estos administran mucho peor que aquellos y lo probará el que los empleados de consumos son acreedores del Ayuntamiento por valor de dos decenas, más la que va trascurriendo, con lo cual se debe más de lo que se debía cuando era alcalde don José Escude-

ro; y si no se paga á estos empleados se va á dar ocasión á que se declaren en huelga, ó á que los matuteros comiencen á ser de las suyas.

Hemos visto también las cuentas publicadas del mes pasado, y en ellas no se incluyen los gastos de los empleados de consumos, por lo que sería conveniente que se reprodujeran, pues las referidas no pueden convencer á nadie que discurra medianamente.

Otro alcalde que no tuviese tanto afán de mando, hubiera dimitido, por una sola de las causas señaladas, con que mucho más por todas las expuestas que son numerosas y graves.

De toros

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Con una buena entrada, verificose el domingo último en nuestro circo taurino, la anunciada corrida de toros, con ganado de Don Ramón de la Parra y en la que actuaron de matadores José Moreno «Lagartigillo Chico» y «Chico de Camila».

Amenizaron el espectáculo las bandas de música de Callosa de Segura y Beniján.

A las cinco en punto y previa señal del presidente, el concejal de este Ayuntamiento D. José María Giménez, empezó la corrida. Se lidiaron cuatro toros que resultaron bravos y de poder, matando los tres primeros «Lagartigillo Chico», y el último «Chico de Camila».

José Moreno estuvo toda la tarde hecho un héroe con el capote y en quites, y colosalmente con la muleta y tirándose á matar. Despachó sus tres toros, previos algunos pinchazos en hueso, pero bien señalados, que le valieron palmas, de tres soberbias estocadas, ganándose dos orejas, las del segundo y tercero.

«Chico de Camila» hizo lo que supo, y no digo más, porque así he empeñado mi palabra á cambio de la suya de no volver más por Orihuela; y además sería desviarle las habichuelas de su estómago. Que Dios le dé salud y se busque la vida como pueda.

Al terminar la corrida, fue tanto el entusiasmo del público por «Lagartigillo Chico» que cogiéndole en hombros, lo llevaron entre una multitud y nutida salva de aplausos desde la plaza hasta el domicilio de su íntimo amigo D. Evaristo Cánovas, en donde se halla de parada. Se lo merecía.

Resumen:

Los toros buenos:

Lagartigillo Chico, magistral.

Chico de Camila, *sin novedad*.

Picando y en banderillas: nadie.

Dirección, buena.

La presidencia superior.

Varetazo.

AFFIRMAMOS Y PROBAMOS

Daria Brotóns cualquier cosa por destruirnos, por aniquilarnos, por evaporarnos. Pero nosotros estamos firmes y serenos al pié del cañón.

Defendemos la justicia y nos alienta el pueblo, que está á nuestro lado, sin distinción de matices políticos.

Cuantas censuras le hemos dirigido no sólo eran simples afirmaciones, sino que las hemos probado cumplidamente.

Hoy vamos á concretarle otra ilegalidad.

Todos sabemos, menos Brotóns, que ningún ciudadano puede cobrar dos sueldos oficiales, y Don José Escudero cobrados sueldos, uno como capitán retirado y otro como visitador de consumos, lo cual es ilegal.

Queremos hacer una aclaración. A nosotros no nos guía el móvil de ofender á Brotóns, quien nos merece toda clase de consideraciones. Aspiramos únicamente á ilustrar á Don Tomás para que luego no diga que no ha cumplido la ley por ignorancia.

Suponemos que Brotóns no tendrá conocimiento de que ningún ciudadano no puede cobrar dos sueldos oficiales, y si lo sabe y lo conciente peor para él, porque entonces vulnerará la ley á conciencia.

No creemos el segundo término del anterior dilema.

Si peca es por ignorancia, nunca por malicia.

Hagamos historia

Hace más de un año que el marqués de Rafal ostenta la investidura de diputado á Cortes por este distrito.

Tiempo suficiente para haber desarrollado el programa que presentó al pueblo de Orihuela.

Creemos que ya es hora de que hagamos historia de lo que ha hecho por esta ciudad y recordamos sus promesas. Procuraremos relatar los hechos con la imparcialidad que nos caracteriza y comentarlos con criterio independiente.

Como nos resta poco espacio y queremos tratarlo con bastante extensión, lo reservamos para el número próximo y sucesivos.

Apenas se suspendieron las sesiones de Cortes, debió venir el

Marques á rendirle al distrito que representa cuenta de sus actos, pero ya que el diputado no lo ha hecho, nosotros pondremos al pueblo al corriente de todo.

Comunicado

Sr. Director de LA ÉPOCA

Muy Sr. mio y distinguido amigo: Como vengo observando de poco tiempo á esta parte que el periódico que tan dignamente dirige, (del que soy suscriptor con 3 números desde su fundación) viene contrarrestando las ideas y política de nuestro querido jefe Sr. Coig y la de mis queridos amigos y correligionarios Sres. Ayarra, Linares, Brotóns y Miraveto, con cuya política é ideas estoy completamente identificado por cuyo motivo me veo en el caso de rogar á V. Sr. Director para que desde esta fecha me dé de baja en su periódico, como igualmente, al primer Teniente de alcalde, al secretario y al juez municipal, pues todos ellos están conformes con la política del Sr. Coig y de sus amigos.

Tengo que manifestarle que hallándose en esta localidad el concejal integrista de ese Ayuntamiento D. Joaquín Cartagena, me lleva trabajando mucho para convertirnos al integrismo, sacándonos del partido conservador, pero hasta la fecha nada ha conseguido, no digo que si lo paga bien y es constante, tal vez, tal vez lo consiga por aquello de una gota de agua quebranta una peña.

No obstante todo lo expuesto, cuento siempre con la consideración más distinguida de su buen amigo no correligionario S. S. q b s m

José Pujol

San Miguel de Salinas 19 de Agosto de 1908.

En nuestro número próximo nos ocuparemos del anterior comunicado.

CAUSTICOS

Dámaso Gálvez, Juan Galvez y Luis Galvez, liberal moretista, republicano é integrista, respectivamente, de Bigastro, iban á asistir al mitín que el domingo 16 dió en Benejuzar don Joaquín Chapaprieta; estos tres sujetos andan siempre buscando el sol que más calienta, y que esto es verdad, lo probará el hecho de que al ser nombrado alcalde don José Escudero Zapata, vinieron á Orihuela á ponerse á su disposición, como se han puesto á la de don Juan Coig, y con estos juegos, siempre están en situación, engañando á los hombres de buena fe que militan en los partidos de que son jefes en un pueblo.

No fueron á Benejuzar, porque se puso enfermo Dámaso, que como moretista, había de presentar á los demás.

Pueden fiar las gentes en la consecuencia política del triunvirato de Bigastro.

Al acto de descubrir la lápida del Sr. Agrasot, asistió el Ayuntamiento bajo mazas, pero el alcalde y los concejales fueron poco menos que en zapatillas.

Todo el mundo esperaba un discurso del alcalde; pero como el alcalde no sabe hablar, se limitó la cosa al tirón de rúbrica y á descubrir la lápida.

El Sr. Agrasot puede estar muy satisfecho del homenaje de sus paisanos, aunque parece que el alcalde y los concejales trataron de rebajar los merecimientos del pintor con una porción de actos de cortesia al orcelitano que trataban de honrar.

Como no saben más... no hay que pedir peras al olmo.

El señor Ayarra, ese abogado sin pleitos, que dice él que es abogado; aunque nadie le ha visto el título, se ha pasado las noches de claro en claro leyendo el último número de LA ÉPOCA y la ley de imprenta, para ver por dónde nos podía llevar á los tribunales.

No le daremos en el gusto, pero aunque dijéramos enormidades, estamos tranquilos, porque en materia de interpretar las leyes el Sr. Ayarra, no ve más allá de sus narices, y es chato.

Si hubiera otro más torpe en el Ayuntamiento de Orihuela, matábamos LA ÉPOCA y le dábamos gusto á él, á Coig, á Brotóns, á Cartagena, á Amancio y al padre Hernandez; pero no nos ganan la apuesta, discurre con las extremidades inferiores.

El otro día estaba en la botica de Ferrís, y quiso ponerle una multa á los toreros que estaban en la fonda catalana, porque habían infringido las ordenanzas municipales, pero como es tan corto de luces, tuvo que preguntar en público á los concurrentes, como se imponían las multas.

Y este pasa por saberlo todo, pero es un ignoralo todo.

Dicen que los liberales moretistas don Rafael Gasset y don Luis Barcala piensan dar un mitín en Orihuela.

En cuanto se enteraron de esto los integristas, pusieron la cara feroche y empezaron á renegar de los liberales y del liberalismo, dieron órdenes secretas y comenzaron á espiar á los liberales sig-

nificados, al director y redactores de «LA IBERIA».

Nos parece mentira que esto sea cierto, porque por ahí se dice también que entre los integristas y los moretistas hay perfecta armonía.

¡Cosas de familia!

En recompensa de su completa ignorancia van á encargarse de la alcaldía de Orihuela al Sr. Ayarra porque el Sr. Brotóns no puede seguir por sus ocupaciones y por los disgustos que le da el cargo.

Cuando sea alcalde el ex-secretario del comité carlista habrá que ver lo que dicen los antiguos conservadores don Francisco Germán, don Ramón Mesples, don Ramón Montero, don Antonio Lucas, don José Germán y don Ascensio García Mercader. Para estos el desierito, para los carlistas é integristas los mejores puntos.

Así paga el Sr. Coig la consecuencia política.

Coméntase que entre los festejos de feria no ha figurado la fiesta escolar que con tanto esplendor se ha celebrado años anteriores.

Nosotros vemos muy justificada la comisión. En dichos actos es de rúbrica un discurso del alcalde y D. Tomás hubiera hecho un papel muy triste con su sepulcral silencio.

El concejal de la verdad, la justicia y la moralidad no asistió á la última sesión ni para hacerse eco de nuestros justos clamores en favor del pueblo.

En verdad que ya no tiene por qué asistir, pues su objeto, como el de los demás integristas del Ayuntamiento, ya se ha cumplido.

El objeto era ver la vara (y no la de medir) en manos de don Tomás Brotóns y gravar al pueblo en 25 ó 30.000 pesetas anuales.

El pueblo se va dando cuenta de quienes son sus verdugos, y en las próximas elecciones municipales no los votará.

No hace falta tampoco que vaya á las sesiones el concejal Cartagena, porque no nos gusta perder el tiempo oyendo gansadas en tono de fátuo.

De «Heraldo de Alicante».

«Para Orihuela».

Ha marchado á esa ciudad el secretario electo del Ayuntamiento de dicha población, el abogado del Colegio de Alicante don

Matías Pescetto Jofré, donde fijará su residencia luego que haya tomado posesión de su destino.

No hay mucha diferencia que digamos de Secretario del Ayuntamiento á oficial de secretaría que es lo que ha sido nombrado don Matías Pescetto, á pesar de su título de abogado. La comparación es la siguiente: de General á rancharo.

Para nombrar al señor Pescetto oficial de Secretaría, se han tomado en cuenta los servicios que prestó su Sr. padre al señor Capdepón en contra del partido conservador germanista, para que no tuvieran ni representación en el Ayuntamiento.

El Sr. Germán tiene la palabra.

José Meseguer que suministra la carne en el partido de Correntías, ha sido llamado por el alcalde, ordenándole este que cese dicho suministro, porque ocasiona perjuicio á los tablajeros de Molins y Hurchillo.

El Meseguer, en vista de esta orden, ha ofrecido al alcalde suministrar la carne en estos dos últimos partidos, abonándole cien pesetas más que dan aquellos tablajeros; cuyo ofrecimiento no ha sido aceptado, ratificando el Sr. Brotóns en orden de que el Meseguer no expendiera más carne, perdiendo las cien del ala que este ofrecía, más les 300 pesetas de su concierto.

Bonita manera de administrar.

El sábado en la tarde se cometió otro crimen en el partido de Beniel.

Manuel Cardona fué muerto de un tiro por Miguel Lidon (a) Benito, resultando herido otro.

En diez ó doce días se han cometido nada menos, que tres crímenes en esta bendita tierra!

Más instrucción, menos monsergas y castigo á los delincuentes, es lo que hace falta para evitar esto.

Como que no habrían tantos asesinos.

El señor Alcalde ha hecho caso omiso de lo que decíamos en nuestro número anterior, sobre los estereros de la calle de Calderón de la Barca, á pesar de citar los artículos de las Ordenanzas Municipales que prohíben la interrupción del tránsito.

Es lo que dirá el Sr. Brotóns: «Viviendo yo en la calle de Santa Lucía, ¿qué me importa á mí lo de otra calle?»

Y los vecinos y transeúntes de la calle de Calderón de la Barca que se fastidien y si no les acomoda que se vayan á vivir á la sierra.

D. Tomás las ordenanzas Municipales se han hecho para algo, y hay que cumplirlas.

Imprenta de Manuel Pérez, Santacruz

Sección de Anuncios

AGENCIA DE ENCAROS

—DE—

Pascual Martínez

Servicio fijo á todos los trenes, entre Orihuela, Murcia, Cartagena, Torreveja, Elche, Alicante, pueblos intermedios y su región en combinación para Madrid, Valencia y Barcelona.

AGENTES

En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.—En Murcia, D. Angel Cerdán, Sociedad, 13.—En Cartagena, D. José Gomez, San Francisco 1.—En Torreveja, D. Antonio García, Rodas, 15.—En Elche, D. Diego Maciá, Desamparados, 12.—En Alicante, D. Pascual Martínez, Isabel II, 11.—En Madrid, D. Justo y Manuel Biosca, Atocha, 146.—En Valencia, Sr. Guenca, calle del Lobo, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo de Colón.

Salidas de Orihuela, para Murcia, Cartagena, Alicante y Torreveja, en todos los trenes, regreso de estos puntos entodos los trenes. En combinación con los correos de Cartagena.

El servicio entre Orihuela, Alicante, Murcia y Cartagena se hace directo por D. Pascual Martínez y sus dos sobrinos, y entre Albatera y Torreveja por don Antonio García.

AVISO: Siendo esta agencia la mas antigua y la que cuenta con más garantías facilitadas para sus clientes ruego á estos no sufran errores al entregar sus encargos.

AGENCIA EN ORIHUELA

D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

La Industria Agramadora

GRANDES ALMACENES EN LA CARRETERA DE BIGASTRO PRÓXIMO A ORIHUELA

Compra y exportación de frutos del país.
Gran exportación de cáñamos y pimiento molido.
Máquinas de aserrar maderas cajas para conservas.
Esta es la casa más importante de la región que realiza estas operaciones.

Josè Garcia Carcia

LA AGRAMADORA
ORIHUELA

El Oriol

Fabrica de bebidas y gaseosas de
Gil y cárovass
SAN AGUSTIN, 26, ORIHUELA

Fabricación especial con el agua bicarbonatada-sódica-litínica-carbónica, recomendada por la ciencia médica, en varias enfermedades.

REPARTO A DOMICILIO

Pídanse en todos los establecimientos las acreditadas aguas de Seltz y limonadas marca «EL ORIOL».

ESTABLECIMIENTO DE MUEBLES

—DE—

Garmelo Subiela

CALLE DEL VALLET, 13
ORIHUELA

Máquina para coser, de la casa Pfaff.— Id. para bordar.— Id. para hacer todo género de punto.—Piezas para toda clase ep máquinas.—Persianas de hilo y cadena, superiores y baratas.

Guano San Julian

y depósito

DE PRIMERAS MATERIAS

El guano SAN JULIAN es uno de

los que mejores resultados está dando á los agricultores.

ALMACENES

SAN AGUSTIN, 26,

Orihuela

Centro de Negociaciones

—DE—

ALBERTO IBORRA

Comisiones y representaciones

Venta de harinas en comisión

y por cuenta propia.

22-S. PASCUAL 22-ORIHUELA

Huevo de atún

En el establecimiento de Salazones de Francisco Santiago Gracia, sito en la plaza de la Fruta, se vende huevo de atún extra superior á cinco pesetas el kilo.

No equivocarse

PLAZA DE LA FRUTA

FRANCISCO SANTIAGO GRACIA
ORIHUELA

EL JAPON

ALFONSO XII, 2, ORIHUELA

HOSTALET Y SALAR

TEMPORADA DE VERANO

Inmenso y elegante surtido en vestidos para señoras, en nipes bordados y plumetes.— Altas novedades en lanas para caballeros.— Especialidad en hilos para trages, desde 4 á 30 pesetas.— Completa y constantes existencias en géneros blancos y negros.— Grandiosa colección en mantelerías y toallas caladas.— Bonito y variado surtido en sombrillas, paraguas, corsés, mantillas, velos, granadinas, tulés, merinos, armures y damassés seda.— Guardapolvos dril hilo á 4 pesetas.— Primera casa en pañuelos de manila bordados, lisos y adamascados

EL JAPON Alfonso XII ORIHUELA